

En la isla, al mes . . . 2'50 ptas.
 Resto de España, al mes 2'50 »
 Extranjero, al año . . . 50'00 »
 Número suelto . . . 15 céntimos
 Número atrasado . . . 20 »

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

PORTAVOZ DE LA FEDERACION LOCAL DE SOCIEDADES OBRERAS (U. G. T.)
 Y DE LA AGRUPACION SOCIALISTA

Redacción y Administración:
 Rampa de la Abundancia, 30
 Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelven los originales

Año LXIII

Mahón, lunes 28 de Diciembre de 1936

Núm. 19113

::: VIVIMOS HORAS DE PRUEBA :::

El que ahora no sepa realizar sacrificios, ni atemperarse a las consignas que la guerra impone, no tendrá derecho a recoger los beneficios de nuestra victoria

Castilla no ha sembrado

Castilla, la productora de trigo, la que hace los hombres y los deshace, no ha sembrado. Malos vientos le llegan de tierras castellanas al patriota Franco, al servicio de los fascismos nazi y romano, que cual canes de presa, han hincado sus dientes en trozos de España, por obra y gracia de la traición a la patria de unos militares que se habían juramentado como hombres de honor—¡qué honor para la familia!—para defenderla contra la invasión extranjera y que han querido entregarla a los fascistas romanos y nazis, satisfaciendo así su odio secular a la libertad y a la clase trabajadora.

Los terratenientes castellanos han renunciado a la siembra, porque presienten ya la derrota del ex general Franco, con cuyo hecho, fatal para ellos, ven sus tierras, instrumento tantos siglos de dominación y explotación de los parias del terruño, pasar de sus manos medioevales a las callosas de estos esclavizados, que con su vigoroso esfuerzo, lleno de sobriedad y de sacrificios, han venido fecundizando los campos de la ancha Castilla.

Castilla, el granero de España, siente estremecerse ante el espectro de la miseria, con su trágico cortejo, el hambre; Castilla no ha sembrado, y Franco no podrá obtener de ella lo único y lo más preciado que ella podía darle: pan.

El poder económico de Castilla se derrumba y con ello la derrota de los facciosos que acaudilla el nuevo Napoleón, se nos antoja no sólo segura, hecho que tenemos por descontado, sino que también próxima.

Castilla, la que hace y deshace los hombres, no ha sembrado, por no querer sus terratenientes que la cosecha la recogieran los antifascistas victoriosos, y se ha sumergido en las negras sombras de la miseria y del hambre, dejando empero de ser una de las bases de sustentación económica más fuertes para Franco, que ha sumado esta nueva derrota, aunque no de tipo militar, de tanta importancia como las que, día tras día, viene cosechando ante Madrid, la invicta villa

de Madrid, deshecho por la propia Castilla, porque sus tierras no le darán el trigo que se había de convertir en pan, ha recibido un golpe fatal. Las sombras del hambre y de la miseria castellana, envolverán también al ex general patriota y traidor a su patria y le harán morder el polvo de la derrota.

Y España, por el sacrificio heroico de los antifascistas, verdaderos patriotas, resurgirá de las ruinas de esta criminal guerra civil, provocada por el militarismo cortesano, el clericalismo feroz y los capitalistas cerriles, y con su genio creador, organizará una República democrática de trabajadores, que será una garantía absoluta para la paz de Europa, acabando definitivamente con el peligro fascista, germen y vehículo de toda guerra.

Relación de los donativos recibidos Pro Navidad milicianos

CUARTA LISTA

Francisco Ariza López, 3 pesetas; José Llambías Carreras, 5; Luis García Antón, 5; Gabriel Oliver Sintes, 5; Antonio Huguet Gomila, 5; Juan Pons Humbert, 2; Jaime Pons Humbert, 2; Vicente Llambías Capdevila, 5; José Pons Humbert, 2; José Rindavets Florit, 5; Francisca Trinidad Vidal, 1; Juana Seguí Carreras, 5; Alfonso Víctor Juan, 2; Juan Martínez Carci, 4; Margarita Triay Pons, 5; Francisco Catchot Cardona, 5; Juan B. Moiro, 3; Pedro Prats Pons, 5; Juan Monjo Pans, 5; María Antigas Matas, 2; Agrupación Local de Unión Republicana, 50; Bartolomé Brionis Pons, 5; B. Abelardo Oleano Florit, 5; Juan Orell Barceló (padre), 2; Juan Orell Barceló (hijo), 2; Guillermo Mir Llambías, 10; Simón Sortano, 1; Nicolás Covas, 5; Pedro Antón León, 2; Germana Sancha, 10; Juan Menéndez, 5; Bernardo Muntaner Campins, 15; Bernardo Coll

Pons, 1; María Florit Mellá, 1; Antonio Sintes Sintes, 5; Juan Monjo Gorné, 1; Rafael Urbina, 3; Catalina Saestre, 5; Miguel Casafat, 5; Juan Abril, 1; Juana Tuduri, 1; María Abril, 1; Sebastián Palliser, 25; Juan Mercadal Sintes, 1; Miguel Company, 2; José P. Llop, 5; un obrero, 2; Damián Borrás Pérez, 5; Antonio Caules Juan, 5; Miguel Timoner Hernández, 5; Guillermo Orfila, 5; Margarita Pelegrí Vinent 2'50; Magdalena Carreras Pelegrí, 2'50; Sebastián Carreras Pelegrí, 2'50; Jaime Carreras Pelegrí, 2'50; Antonia Carreras Pelegrí, 2'50; Sebastián Pont Gomila, 2'50; Manuel Carreras Pelegrí, 5; Bartolomé Vives Perelló, 10; Germán León Corantí, 3; Miguel Riera, 5; Santiago Gomila, 5; Avenir Mercadal, 2; José Asensí Alabau, 5; Gabriel Morro, 3; José Alsina Palliser, 5; Miguel Carreras, 2; Sebastián Fábregas, 5; Bartolomé Joyer Brú, 2; Gabriel Mercadal, 10; Juan Melgarejo Soto, 3; Francisco Carrión, 10; Onofre Columbrans, 5; Juan Sosa, 5; Juan Pons, 2; Fernando Arribal, 10; Joaquín Conforto Orfila, 10.— Total, 386 pesetas.

INCISOS

La informalidad de Queipo

Varios amigos nos informaron que el imponderable Queipo después de entonar ante la emisora de «Radio Sevilla» lo que él llama «Canción popular menorquina» que empieza con aquello de «No me mates, con tomates», lanzó la siguiente noticia:

«El día de Navidad, yo comeré pavo y turrón y los menorquines comerán bombas.»

Naturalmente, estas terroríficas palabras del «Tonino de Sevilla» eran más que suficientes para hacer estremecer a cualquiera y no es de extrañar que constituyesen un motivo de honda preocupación para nuestros pacíficos conciudadanos y conciudadanas.

Un individuo de la categoría del empingorotado general, que exhibe para mayor respeto unos mostachos imponentes, no es presumible que siente plaza de embustero ni de informal.

Creíamos sinceramente que por su firme convicción de católico, don Gonzalo observaba a ratajable, el octavo mandamiento que dice: «No mentir».

El día de Navidad que para muchos debía ser horrible, dada la amenaza lanzada por el rey de los curdas.

Y pasaron las horas y llegó la noche sin que los aviones «nacionales» cumplieran las palabras de Queipo.

Los menorquines, que con un miedo escalofriante habían aguardado escondidos como lagartijas el cumplimiento de la profecía del mostachado traidor, tuvieron que convencerse de que además de ser un mentecato, era Queipo un sujeto harto olvidadizo de sus propias palabras.

Esto, claro, nos produjo un desencanto enorme. El que un general de la categoría de Queipo falte a su palabra, es un hecho de indudable trascendencia, y que no puede pasar desapercibido por nadie y mucho menos a nosotros que por culpa suya pasamos durante veinticuatro horas el miedo más grande de nuestra vida.

Puestos a pensar sobre un hecho tan extraño, nos hemos preguntado varias veces: ¿qué circunstancia influiría poderosamente para que el gran don Gonzalo no cumpliera su palabra? ¿Sería por falta de aparatos? No. ¿Acaso por negligencia? Tampoco. ¿Quizá por tener un momento de delicadeza y pensar que no era de buen cristiano el amargarle a un semejante precisamente el día de Navidad? Imposible, puesto que Queipo no siente tales escrúpulos.

Después de muchas disquisiciones sobre el caso, dimos por fin con el motivo. Nos aseguran que don Gonzalo, como buen cristiano, celebró la Nochebuena y, naturalmente, la tarantula cogida fué tan monumental, que tuvo que dormir la mona no sólo el día de Navidad, sino todo el día de la segunda fiesta.

Los menorquines, en vez de censurar las borracheras de Queipo, debieran felicitarle de que al gran general le sean simpáticos el jerez y la manzanilla y erigir en prueba de gratitud, un monumento a estos licores exquisitos, puesto que dichos caldos fueron los que salvaron a estos isleños de un mal día de Navidad.

Y esto, es digno, por lo menos de que lo registre la Historia.

Ayuntamiento de Aíayor COMISION GESTORA

Sesión ordinaria de día 15 de Diciembre de 1936

Presidió el compañero Juan Carreras, asistiendo los vocales Cardona, Mascaró, Sans, Sintes, Palliser, Mellá y Juanico.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar los acuerdos tomados por la Junta Central de Abastos, cuya sesión, presidida por el señor Coronel Comandante Militar de Menorca, tuvo lugar día 11 del actual.

Publicar un pregón por el cual se obligue a todos los agricultores de este término, a que una vez recolectadas todas las patatas de la cosecha actual, se sirvan entregarlas a la Comisión Local de Abastos, la cual será la entidad distribuidora de las mismas, para consumo público y demás efectos. Los

precios de adquisición y venta al público, oportunamente se estipularán.

Prohibir en absoluto el sacrificio de gallinas, no siendo bajo prescripción facultativa, para alimento de personas enfermas, con el fin de impulsar en lo más posible la producción de huevos. Todos los tenedores de dichas aves, en el plazo de tres días, deberán presentar en esta Alcaldía una relación jurada de todas las que posean.

Los predios, cuyos productos se hallan incautados por esta Comisión Gestora, deberán encargarse los trabajos de herrería al herrero que presta los servicios a este Ayuntamiento.

Ceder la casa de la calle de Santa Eulalia número 4, que actualmente se halla deshabitada, al partido Radio Comunista, de Aíayor, con carácter provisional y mientras tanto no pueda conseguir un edificio adecuado a las necesidades del mismo, debiendo formarse

un inventario del mobiliario y de más efectos que en dicha casa existen, los cuales quedarán bajo la custodia y responsabilidad de dicho partido.

Decomisar cuatro kilogramos de sobrasada, aprehendidos por los guardias al servicio de este Municipio, al vecino Agustín Cardona Saura, tendero, por venta clandestina de los mismos.

Ceder en aparcería la viña que administra esta Comisión Gestora situada en el Campás, al vecino especializado en esta clase de labores, Miguel Palliser Verger.

Retener los productos de los predios enclavados en este término municipal, «Borrassus Nous», «Borrassus Vells», «Binlatzan», «Ratal Pallt» y «Hort des Bané», propiedad de la vecina de Mahón, Purificación Pons Pons, por consideración de ser objeto de incautación, interesando, para tal efecto, a la Junta Calificadora de Incautaciones de fincas rústicas, para que las incluya en las relaciones que oportunamente deberán formarse, por considerar a sus dueños de filiación marcadamente fascista.

Nombrar una comisión especial compuesta de los vocales Francisco Mellá Casado, Pedro Sintes Sintes, Gabriel Juanico Palliser y Bartolomé Palliser Llambías para que procedan a la revisión de las hojas de declaración de riquezas que para el Reparto Unico en esta isla se hallan en formación.

Por último, a propuesta del vocal Gabriel Palliser, se trató de la supresión de uno de los dos chófers que se hallan al servicio de esta Gestora, ya que considera este vocal que por los servicios que hoy existen, con uno hay suficiente y se acordó que el chófer Jorge Orfila Mercadal, los días que tenga francos, practique servicios auxiliares de Secretaría en la de este Ayuntamiento, ya que en ella hace falta un auxiliar y el nombrado compañero tiene aptitudes para ello.

Y se levantó la sesión.

Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

Concurso para nombramiento de un veterinario interino

Acordado por la Junta Administrativa en sesión de 24 de este mes, nombrar un tercer veterinario, con carácter interino y sueldo anual de 1250 pesetas, por la presente se convoca concurso público para que los profesionales que lo deseen, puedan presentar sus peticiones, extendidas en papel del Estado de 1'50 pesetas, dentro del plazo que terminará el día once del próximo mes de Enero, a las once de su mañana.

Mahón 25 Diciembre de 1936.— El Vicepresidente, Gabriel Servera.

Federación Local de Sociedades Obreras U. G. T.

El Comité de la Federación Local de Sociedades Obreras participa a cuantos asociados se hallen descubiertos en el pago de sus cuotas, por razones de las actuales circunstancias, que los recaudadores de la misma atenderán a los socios todos los días de la presente semana, de cinco a siete de la tarde en el local de la citada entidad.—El Comité.

NOTAS DEL DIA

REUNION EN LA DELEGACION DEL GOBIERNO

En la Delegación del Gobierno tuvo lugar en la tarde del día 26 una reunión previamente convocada por dicha autoridad civil, a la que acudieron además del señor Delegado que presidió, el secretario de dicho centro y todos los presidentes y secretarios de las diferentes Comisiones Gestoras de la isla.

En dicha reunión que fué interesantísima, se tomaron diferentes acuerdos por unanimidad, relacionados con la necesidad de unificar los impuestos que para atenciones extraordinarias y para atender al paro obrero, se ven obligados a imponer los Ayuntamientos.

Se acordó también que los secretarios de Municipios realicen diferentes trabajos de estadística en relación con los bienes de fortuna de los vecinos.

Por último, se estudiaron y se acordaron otros puntos de interés, levantándose la sesión.

LA JUNTA PROVINCIAL DE SOCORROS

Bajo la presidencia del Delegado del Gobierno, camarada Francisco Mercadal Pons, celebró la Junta Provincial de Socorros, constituida en esta ciudad, reunión ordinaria el 25 del actual, asistiendo los compañeros José Camps, Floreal Barber, Jose Mercadal y José Pérez Socolí, miembros de dicho organismo benéfico.

Tratóse de asuntos de trámite y otros relacionados con la buena marcha de la entidad, quedando satisfechos los componentes del éxito obtenido en las operaciones realizadas tanto de gestión de ingresos como de pagos.

CONFERENCIA POR RADIO

Hoy, a las siete y media de la tarde, hablará el secretario general del Comité Provincial de Baleares del Partido Comunista de España (S. E. de la I. C.), camarada Heriberto Quifones González, utilizando el micrófono de la emisora menorquina.

EXPRESION DE GRATITUD

Ha visitado nuestra Redacción nuestro amigo D. Juan Pons Moll, jefe de la Guardia Municipal, para manifestar hagamos pública su gratitud hacia todas aquellas personas, paisanos y militares, que se prestaron para retirar muebles y efectos de su domicilio que sufrió grandes desperfectos con el último bombardeo fascista.

Es de alabar la honradez de cuantos intervinieron en tan generosa ayuda, puesto que, según nos ha manifestado el citado amigo, no ha faltado de su domicilio el más insignificante objeto, dato que dice mucho en favor de la cultura de nuestros conciudadanos.

Queda complacido nuestro citado amigo.

Movimiento demográfico NACIMIENTOS

Día 11: Marcelino Hernández Tuduri nació en la Avenida de J. Clavé 37.

Día 14: Víctor Barber Pons nació en la calle de la Luna 12.

LEED Y PROPAGAD «EL BIEN PUBLICO»

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Noticias facilitadas por la «Unión de Radiotelegrafistas Españoles», U. G. T.

Se asegura que Rossi ha salido de Mallorca

Ministerio de la Guerra
Emisión del día 26 a las
21'30. Partes de Guerra

Frente Centro

En los sectores de Guadarrama, Somosierra y Aranjuez, sin novedad.

En el sector de Guadalajara, se ha presentado un evadido de las líneas rebeldes, dando cuenta de la desmoralización que impera entre los facciosos. La artillería rebelde, batió la carretera de Aragón, sin ocasionar ningún daño.

En el sector Sur del Tajo en Ambroca se presentaron un cabo y cuatro soldados en lamentable estado evadidos de Toledo. Manifestaron que en esta ciudad cunde el descontento entre los rebeldes por la falta de alimentos y son muchos los que quieren pasarse a nuestras filas no habiéndolo hecho ya por la rigurosa vigilancia de que son objeto.

En el sector de Madrid ha transcurrido el día con una tranquilidad casi absoluta, solamente hacia las siete horas el enemigo intensificó su fuego de fusil, ametralladoras y morteros sobre nuestras posiciones de Pozuelo y a las diez y ocho horas sobre la Casa de Campo.

Su artillería ha desplegado menos actividad que en días anteriores no habiendo actuado su aviación.

En los demás sectores sin novedad.

Parte oficial del Ministerio
de la Guerra
del día 22 a las 27'0

Frente Centro

En el sector de Guadalajara, en Tarazona, nuestras tropas han conseguido todos los objetivos señalados por el Mando, en Saetices, Rivas de Saetices y Aladino. Nuestra caballería ha operado sobre Bidora. La aviación leal efectuó vuelos de reconocimiento.

En el sector de Madrid, los milicianos de la columna Prada Rovira han operado en el sector llamado de Basurero, consiguiendo los objetivos que se le señaló. En los demás sectores solo hubo actividad artillera, haciendo la nuestra fuego del llamado de concentración sobre diversos puntos facciosos. La artillería enemiga contestó con bastante intensidad pero con pocas baterías, lanzando sus proyectiles en nuestras posiciones y en el casco de Madrid. La aviación facciosa bombardeó El Plantío. En los demás sectores, sin novedad.

Parte del Ministerio de Marina
y Aire

Nuestra aviación castigó duramente varias concentraciones enemigas en los sectores de Madrid, habiendo sido destruidas varias trincheras facciosas. Una escuadrilla leal bombardeó la estación del ferrocarril de Teruel y Alcalá la Real, prestando durante todo el día servicios de reconocimiento y vigilancia sobre la capital Republicana. Todos los servicios se efectuaron sin novedad alguna en personal y material.

De la lucha en el sector Centro

Impresión del día: A la iniciativa de los ejércitos facciosos en el frente del Sur y a su envío de tropas al Norte tenía que contestar y ha contestado nuestro Mando con acciones ofensivas en otros frentes.

La operación que se ha iniciado esta mañana después de una formidable preparación de artillería entra seguramente el plan de aprovechar el trasiego de elementos enemigos.

El punto elegido tiene indudable valor estratégico. La posesión de la eminencia, situada más allá del Barrio de Usera, entre Villaverde y Getafe, hará posible otros avances a derecha e izquierda. Un hecho digno de mención, porque re-

vela el ansia de ataque de que se hallan poseídas nuestras fuerzas, es que la ofensiva ordenada por el mando, se ha corrido hacia la derecha. Los jefes han decidido aprovechar el magnífico espíritu de las tropas, extendiendo el frente de una forma coordinada.

Destaquemos una vez más el grado de eficacia de nuestra artillería. Un notable avance de nuestras fuerzas, gran preparación artillera y resueltos ataques de la infantería. Los milicianos se entrenan para futuras acciones ofensivas.

Un vigoroso contra ataque del enemigo es rechazado en la Casa de Campo.

Anoche el Alto Mando dió las órdenes oportunas para iniciar por parte de nuestras fuerzas una ofensiva. Sobre las siete de la mañana se inició la operación con un nutridísimo fuego de artillería que fué fácilmente percibido por todos los habitantes de la capital de la República.

El avance comenzó por el sector de Carabanchel donde se acumularon toda clase de elementos de combate. La preparación artillera se fijó en las fuerzas rebeldes. Nuestras tropas en el sector de al lado. El enemigo opuso gran resistencia y se combatió de una manera encarnizada, empleándose especialmente las bombas de mano.

Los aviones facciosos arrojaron unas bombas de gran tamaño que ya fueron usadas según nuestras noticias, en la Gran Guerra.

Estas bombas al hacer explosión provocan un incendio que dura más de una hora. A pesar de esto, nuestras valientes milicias continuaron su avance y consiguieron cubrir todos los objetivos que el Mando les había ordenado y a la una de la tarde continuaban el combate, pero ya con menor intensidad. En una de las trincheras tomadas por nuestras milicias hallaron entre otros elementos bélicos varios tanques enemigos inutilizados, que habían sido puestos allí para seguir aprovechando sus ametralladoras. También por la Ciudad Universitaria las tropas leales iniciaron esta mañana un avance y algunos movimientos tácticos.

Estos, puede decirse, comenzaron anoche, pues al llegar un convoy enemigo, para las fuerzas que se encuentran situadas en el Hospital Clínico, nuestros milicianos prepararon una emboscada, que dió por resultado el apoderarse del convoy y de los que lo escoltaban. Algunos de aquellos lograron huir situándose en un montículo.

La lucha en el sector vasco

Bilbao.—En el sector de Urdulana hubo tranquilidad. Nuestra artillería bombardeó las posiciones enemigas del sector Villareal. En el sector Marquina la aviación facciosa bombardeó nuestras posiciones sin causar bajas, siendo perseguida por nuestros cazas.

Noticias de la guerra en los sectores asturianos

Gijón.—Sobre nuestras posiciones del cerco de Oviedo volaron 13 aviones facciosos que, ante la presencia de nuestros cazas, huyeron rápidamente. El cerco de la capital asturiana está restablecido, combatiéndose en Olivares y la Cabellada. La carretera del Escamplado ha sido cortada, impidiéndose el paso de convoyes enemigos. La característica de la lucha en este frente son los golpes de mano, en lo cual nuestros dinamiteros son verdaderos maestros. Anoche el enemigo intentó uno de ellos en Posada de Laneros, creyendo sin duda encontrar desprevenidas a nuestras fuerzas. Estas dejaron acercar al enemigo, saliendo luego a su encuentro utilizando bombas de mano. El enemigo tuvo que retroceder habiéndole costado su tentativa un centenar de bajas.

El menú de Navidad de nuestros milicianos. (Para que se relamen los fascistas)

Madrid.—El menú de ayer para nuestros milicianos fué el siguiente: Desayuno, café con leche, pan con mantequilla y patatas.

Comida: Tortilla de jamón, cordero asado y arroz con leche.

Cena: fabada asturiana, cordero con guisantes y vino.

El Socorro Rojo Internacional proporcionó a nuestras fuerzas abundante turrón, dulces, peladillas, tabaco y coñac. La Nochebuena fué bastante tranquila en el frente y como una prueba del buen humor madrileño nuestros milicianos pidieron a Unión Radio que emitiese varios schottis para un concurso organizado en nuestras líneas. El premio consistió en 25 pesetas.

El camarada Yagüe, después de operado mejora

Madrid.—El doctor Bastos ha operado felizmente al camarada Pablo Yagüe el cual sigue mejorando notablemente.

Queda demostrado que hubo lucha intensa entre los mismos rebeldes

Madrid.—Durante el avance de nuestras tropas en el sector de Boadilla, se ha comprobado que algunos de los cadáveres encontrados, presentaban heridas de bala alemana, lo que prueba que hubo lucha entre las mismas fuerzas facciosas.

La situación en los frentes del Sur es muy optimista

Málaga.—La situación en los frentes del Sur es altamente optimista, presentándose diariamente a nuestras líneas soldados escapados del campo faccioso.

El problema del azúcar quedará resuelto

Valencia.—Regresó de Madrid el ministro de la República camarada Peiró, habiendo manifestado que el problema del azúcar quedará resuelto esta misma semana. El ministro visitó en Madrid las industrias de guerra de las que salió gratamente impresionado.

Acuerdos del Gobierno. Se crea el Consejo Nacional de Seguridad

Valencia.—Por decreto de Gobernación se crea el Consejo Nacional de Seguridad, que será presidido por el ministro de Gobernación y vicepresidente el Director de Seguridad. Tomarán parte del Consejo 2 miembros de la U. G. T., 2 de C. N. T. y 5 puestos para cada una de las organizaciones del Frente Popular, 1 para cada representación.

Por dicho decreto, quedan disueltos los cuerpos de la Guardia Nacional Republicana, Seguridad, Asalto, Investigación y Milicias de Retaguardia. Todos los servicios actualmente llenados por las anteriores corporaciones, se dividirán en dos grupos, uniforme y sin uniforme. El primero se decidirá en Rural Urbana y de Vanguardia, y el segundo en Fronteras Judicial y de Investigaciones.

Todos los individuos pertenecientes a los cuerpos disueltos podrán solicitar su ingreso en el nuevo cuerpo, expresando a que sección desean pertenecer.

En Provincias se formarán Consejos Provinciales presididos por el Gobernador. La nueva organización creada tendrá a su cargo todos los servicios expuestos de vigilancia y seguridad.

Noticias de Cataluña

Tarragona.—Esta mañana un buque que salía de este puerto ha sufrido un torpedeo de un submarino. Afortunadamente los torpedos no hicieron blanco pasando

muy cerca del barco en cuestión y yendo a enterrarse en la arena de la playa.

Barcelona.—En la playa de Llobregat se ha encontrado un torpedo con dos espoletas, sin explotar, de fabricación italiana y fue supueste lanzado por algún submarino contra el faro del Prat, o contra algún buque y que no llegó a estallar por enterrarse en la arena.

Barcelona.—El torpedo hallado en la playa del Prat, fué encontrado por la tripulación del «Médez Núñez».

Como se dijo, es de fabricación italiana, tipo V, largo 6'50 metros y diámetro 0'53. Los técnicos han podido comprobar que lleva una carga de dos toneladas de tritita.

Tarragona.—El buque mercante español, que fué víctima del ataque de un submarino extranjero, es el «Magallanes» de la Compañía Transatlántica. Los dos torpedos lanzados contra él y que no hicieron blanco, fueron encontrados en la playa. Son de fabricación italiana llevando las marcas n.º 15290, A. V. A. W. J. P. 31 y 15291 A. V. Regulator y miden 6 m. de largo.

Barcelona.—En el palacio de Bellas Artes, se ha efectuado un acto de homenaje al primer Presidente de Cataluña, Francisco Maciá, con motivo del tercer aniversario de su fallecimiento. Tomaron parte en el acto, que se vió concurridísimo, los camaradas Sbert, Corominas, Pi y Suñer, Agudé, y el presidente Companys.

Barcelona.—El Presidente Companys recibió la visita de los camaradas Agudé y Aurelio Rodríguez, nuevo comisario de orden público.

Por decreto de la Presidencia se crea la Secretaría de Relaciones Exteriores, adjunta a la Presidencia de la Generalidad.

Extracto de la prensa madrileña de la noche del día 26

«Heraldo de Madrid». Se congratula en su artículo de fondo de que los parlamentarios ingleses que vinieron a Madrid, hayan hecho pública la información abierta en la capital de la República y que el relato sea imparcial, ponderado y justo. Las circunstancias, dice el periódico han variado en estas horas históricas. Todos los países de raíz democrática, todos los trabajadores libres del mundo, abramos el pecho al optimismo pero no olvidemos aquellas horas en que buscamos el honor de un hombre honrado que comprendiese nuestra queja y encontramos de pronto seis; una verdadera fortuna, de hombres honrados nuestra gratitud a los parlamentarios ingleses. Han cumplido con toda lealtad el encargo que recibieron, han cumplido con su deber, pero —agrega— el cumplimiento del deber en estas horas que vive el mundo, es algo insólito que merece la gratitud de todos los hombres para quienes la honradez no es un mito.

En su impresión del día, dice que la jornada ha sido tranquila, relativamente tranquila, pues el señor Franco, añade, que renuncia generosamente a entrar en nuestra capital y continúa mandándonos obuses para que no nos olvidemos de su hombría de bien y de su carácter de niño terrible. La artillería republicana ha desmontado alguna de las piezas facciosas enfiladas contra Madrid y deshecho concentraciones de moros rublos en diversos sectores de nuestro frente.

La moral del ejército del pueblo es cada día mejor ya que hasta hoy que sortear entre las legiones de nuestros bravos cuales son los que tienen que cumplir algún servicio de importancia; los ataques y contraataques, se inician al conjuro de himnos proletarios y a la muerte se le saluda con orgullo. En otro lugar del número tiene frases de encendido elogio para el Consejo de Orden Público de la Junta de delegada de Defensa, Santiago Carrillo, quien en elocuente discurso ha exaltado la heroica labor de las juventudes unificadas y ha animado a los jóvenes de España de todas las ideologías, de todos los orígenes para luchar contra las unidades de los ejércitos regulares

extranjeras y que han convertido la guerra civil en una guerra imperialista.

«Informaciones»: Dice en su artículo de fondo no hay más que un Gobierno legítimo, el de la República, que reside accidentalmente en Valencia y en el que hay ministros que representan a toda la España antifascista desde la templada Unión Republicana hasta la ardiente F. A. I. Como brazo ejecutor de las órdenes del Gobierno de la República está la Junta delegada de defensa en la que también tienen representación todos los luchadores antifascistas.

Es el pueblo en masa el que se ha nombrado a sí mismo. Los gobernantes que han de dirigirlo o si lo queréis con palabras más revolucionarias, el comité que ha de ordenar la vida en común. No importan las palabras, lo esencial son los actos. Lo primordial es ganar la guerra. Los incontrolados que quieren actuar al margen de la ley y que acaban actuando contra ella deben ser borrados por completo sin contemplación alguna por las propias organizaciones sindicales en que han logrado infiltrarse.

«La Voz»: Se han cumplido ya, comiezas diciendo, las circunstancias de la defensa de Madrid. A los cincuenta días no solo no se han cumplido ni una sola parte del ameno programa anunciado a revuelo de campanas católicas por las radios del otro lado sino que encimamos permitimos nosotros el lujo de avanzar sobre los cadáveres auténticos cadáveres, no es literatura —del fascismo extranjero.

«Mundo Obrero»: En su artículo de fondo manifiesta que en España solo los facciosos pueden vivir sin someterse a las autoridades legítimas del país.

Por eso mismo, añade, lucharemos para someterlos, para destruirlos. En cuanto a las organizaciones y partidos que colaboran en el Gobierno tienen como deber sagrado el de mantenerse fieles a sus compromisos y robustecer cada día más la autoridad del Gobierno y de sus órganos autorizados. No habrá disciplina, no habrá mando único, no habrá autoridad, tres cosas que necesitamos para lograr la victoria sobre el enemigo si las fuerzas que están representadas en el Gobierno sino aceptan la disciplina ni acatan los acuerdos ni obedecen al mando. Afortunadamente lograremos la victoria, ganaremos la guerra porque el pueblo ta supeditación a la autoridad.

«Claridad»: Comenta en su artículo de fondo el manifiesto publicado por el Comité Regional de la C. N. T. del Centro y hace constar lo siguiente:

Que considerando vitales las cosas que la clase trabajadora se juega en estos momentos para que las pongamos en peligro por una frase arrebatada o por una palabra hiriente que ayer mismo al dar cuenta el periódico de que llegaban en montón hasta ellos las cartas de protesta por el atentado contra el camarada Pablo Yagüe, declaraba el ansia de fraternidad y unión proletaria que todos ellas respiraban y que nadie les ha aventajado en los llamamientos a la fraternidad y en la condensación de las agresiones entre elementos proletarios que se mantienen serenos y confiados y que la central sindical hermana sabrá también sobreponerse a los apasionamientos.

Y por último, que no titubearán en sacrificar a cualquier elemento de sus filas que comprometiese el prestigio de los órganos revolucionarios, creados de común acuerdo por todo el proletariado.

INFORMACION EXTRANJERA

Hacia el cese de la ingerencia extranjera en España.

Italia decidida a retirarse. La actitud de Alemania

París.—Hoy se decidirá en parte la situación creada por las enérgicas notas de Francia e Inglaterra a Alemania e Italia sobre el envío de tropas a España. Esta noche se reúne en Berlín el Führer y los ministros Chais y Von Blomberg con los representantes de la industria alemana. Hoy se decidirá, pues, la incógnita

nazi. Si se decidirán por seguir su descarada intervención en España, o retirarla para lograr el apoyo económico de los Estados Unidos, Francia e Inglaterra. Italia por su parte demuestra más sentido común, pues, después del reconocimiento del imperio abisinio, y con vistas al pacto anglo-italiano del Mediterráneo, parece ya decidida a retirar su material y tropas.

Se asegura, que llamado por Mussolini, ayer salió de Palma de Mallorca el titulado Conde Rossi, quien se dirige directamente a Roma.

En cuanto a Portugal, no se le hace ningún caso, pues su actitud depende de la de las otras potencias, y aunque se decidiera por seguir ayudando a los facciosos españoles, en su pecado llevaría su penitencia, pues su cerril intransigencia sería desbordada por el mismo pueblo lusitano, harto de la política vaticanicista del Gobierno Salazar.

La descomposición entre los facciosos

París.—El periódico «L'Ouvre» publica una información en la cual se da cuenta de las divergencias surgidas entre los oficiales rebeldes españoles y los alemanes. El titulado ministro de Estado de la Junta de Burgos, Eugenio Montes, sostuvo una violenta discusión con un coronel teutón. Varios mandos facciosos han sido destituidos y relevados con jefes del Ejército alemán.

Entrevista relacionada con las notas francesa e inglesa

Roma.—El ministro de Relaciones Exteriores, recibió la visita de los embajadores de Francia e Inglaterra, señores Blondel y Eric Brumen. Dicha entrevista está relacionada con las notas francesa e inglesa sobre el pacto de no intervención.

Material para los facciosos detenido y confiscado

París.—En Biarritz y Burdeos, han sido confiscados dos cargamentos de material de aviación, destinado a los facciosos. En el primero había material para el montaje de 5 aviones de bombardeo y en el segundo motores de aviación.

Cobarde agresión de unos marinos italianos

Tánger.—Continúan las provocaciones de los marinos italianos. Ayer un grupo de 150 asaltó el periódico español «Democracia», causando destrozos en los talleres y lanzaron la edición preparada para la venta, por las ventanas. Esta agresión fué reprimida sin que nadie se le hubiera presentado a sus buques.

Indignación en Tánger por la agresión al diario «Democracia»

Tánger.—La agresión al periódico «Democracia» perpetrada ayer por 150 marinos italianos, ha causado gran indignación, concurriendo la significativa circunstancia de que fué realizada cuando en la rada Internacional no había ningún buque francés e inglés.

Otra «hazaña» de los buques piratas

Gibraltar.—Dos buques piratas han detenido y llevado a Ceuta al vapor griego «Ibis».

Formidable explosión a bordo de un buque

Massaua.—Ayer se produjo una formidable explosión a bordo del buque italiano «Cesari Batisti». La catástrofe se produjo durante los trabajos de descarga, habiendo resultado muertos 20 tripulantes y un centenar de heridos.

¿Implantará Batista una dictadura?

Habana.—El Presidente Laredo Brú ha conferenciado extensamente con el coronel Batista. Se asegura que éste va directamente a implantar una dictadura. El coronel Batista está dispuesto a provocar la dimisión de Laredo Brú, con lo cual pasará a ser nuevo Presidente el secretario de Estado, íntimo amigo del jefe cubano señor Eduardo Montalvo.

El general Chan can Chec llega a Shangai

Shangai.—El general Chan can Chec ha llegado acompañado de su esposa procedente de Logan, habiendo hecho el viaje por vía aérea.